Egzamin z Architektury Komputerów ( III ),        PJWSTK, I rok studiów, Semestr II,

Nazwisko i imię.....................................................................Nr indeksu..................................

· Wymień podstawowe elementy charakterystyki komputera , które składają się na opis jego architektury: 

        1                                                                                        4

        2                                                                                        5

        3                                                                                        6

· Podaj dwie podstawowe cechy komputera typu von Neumana(1,2), komputera typu Harward (3,4):

        1

        2

        3

        4

· Wymień cztery podstawowe bloki składowe komputera modelu von Neumana

        1                                                                                        3

        2                                                                                        4

· Podaj podstawową cechę: kombinacyjnych układów logicznych (1), sekwencyjnych układów logicznych (1)

        1

        2

· Podaj podstawowe rodzaje kombinacyjnych układów logicznych

        1                                                                                        4

        2                                                                                        5

        3                                                                                        6

· Podaj główne rodzaje układów sekwencyjnych

        1                                                                                        3

        2                                                                                        4

· Podaj przeznaczenie(podstawowe funkcje): dekodera(1), multipleksera(2), przerzutnika(3), licznika(4), rejestru(5), sumatora elementarnego(1-bitowego)(6), magistrali(szyny)(7):

        1

        2

        3

        4

        5

        6

·         7        

· Podaj jakie podstawowe elementy komputera są budowane z przerzutników:

        1                                                                                        3

        2                                                                                        

· Wymień podstawowe typy rejestrów:

        1                                                                                        3

        2                                                                                        

· Wymień główne rodzaje sumatorów binarnych

        1                                                                                        3

        2                                                                                        4

· Podaj podstawowe cechy zapisu stałoprzecinkowego(1) a zmiennoprzecinkowego (2) w komputerze:

        1 

        2 

· Podaj operacje składowe dodawania liczb w formacie zmiennoprzecinkowym

        1                                                                                        3

        2                                                                                        4

· Podaj podstawowe cechy rozkazów języka wewnętrznego komputera (1), rozkazów języka symbolicznego (asemblera)(2)

        1 

        2 

· Podaj cztery podstawowe elementy cyklu rozkazu komputera

        1                                                                                        3

        2                                                                                        4

· Podaj typy rozkazów wewnętrznych sterujących wykonaniem programu

        1                                                                                        4

        2                                                                                        5

      3 

· Podaj zasadę wytwarzania sygnałów sterujących: w układowych jednostkach sterujących komputera: (1), w mikroprogramowanych jednostkach sterujących (2) komputera:

        1 

        2 

· Podaj sposób generowania efektywnego adresu w nast. trybach adresowania: bezpośrednie rejestrowe(2), względem licznika rozkazów (3), indeksowane zawartością rejestru (4)

        1 

        2 

        3 

        4 

· Podaj podstawowe zasady organizacji potokowego wykonywania rozkazów w komputerach

        1                                                                                        3

        2                                                                                        4

